

# ПРИЗНАКИ УПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ

## Внешние признаки

бледность или покраснение лица, кожных покровов  
замедленная или ускоренная речь  
потеря аппетита  
нарушение координации движений  
покраснение глаз, «мутный» взгляд или суженные зрачки  
похудение, общее истощение  
хронический кашель

## Поведенческие реакции

нарастающая скрытность  
уходы из дома  
снижение успеваемости  
прогулы занятий  
смена круга общения, друзей  
беспричинное возбуждение  
вялость, безразличие  
резкие смены настроения  
нарушения памяти и внимания  
изменение интересов, утрата прежних увлечений  
возросшая потребность в деньгах  
пропажа из дома денег и ценных вещей  
неопрятный внешний вид  
частые телефонные звонки, особенно от незнакомых людей



## Если пришла беда...

Многие родители боятся огласки и «закрывают глаза» на первый факты употребления наркотиков или других одурманивающих веществ своими детьми – это одна из самых распространенных ошибок родителей.

Даже одна проба может привести к отрицательным последствиям для здоровья человека. Например, вызвать психоз или привести к крайне тяжелому отравлению, развитию болезней печени, сердца или почек. Зачастую люди не понимают, что всего одна проба наркотика может привести к летальному исходу.